№ 34.    Тақырыбы:  Үштен бір бөлік
Мақсаты: Оқушыларды санның үштен бір бөлігін табу үшін 3-ке көбейту мен бөлу кестесін пайдалануға үйрету;  3-ке көбейту мен бөлудің кестелік білімдерін бекіту; зейінін, жадын, тілін дамыту.
Әдісі:  түсіндіру, сұрақ-жауап, талдау, өздік . Көрнекілігі: сызбалар, кестелер, 
Сабақтың барысы:   І. Ұйымдастыру кезеңі.   
       Адамның күлкісі – әлемдегі ең ғажайып құбылыстардың бірі. Адам күлкінің көмегімен  таныса да, қоштаса да алады. Жымиыс біздің сезіміміздің сарасының ашылуына жол ашады.     Күлкі арқылы көңіл күйлеріңді білдіріліп көріңдер. Бір- біріңе жымиыңдар, күлкілеріңді сыйлаңдар. Рахмет! Ендеше сабағымызды бастайық.
ІІ. Үй тапсырмасын тексеру.   №  9, 13.
ІІІ. Білімді тиянақтау:  Ауызша жұмыс. 
 а) 2 ∙ 3 =  6        4 ∙ 3 = 12       6 ∙ 3 = 18         8 ∙ 3 = 24         1 ∙ 3 = 3        0 ∙ 3 = 0
 ә) Есеп шығару. 
- Қайыңның биіктігі 9 м, ал үй одан 3 см биік. Үйдің биіктігі қандай?  ( 9 м 3 см)
ІҮ. Жаңа материалды түсіндіру.
1.  Мақсат қою кезеңі.   санның үштен бір бөлігін табу үшін 3-ке көбейту мен бөлу кестесін пайдалануға үйрету. 
2. № 1. (оқулықпен жұмыс, ауызша)Кесінді, үшбұрыш, тік төртбұрыш, дөңгелек неше бірдей бөлікке бөлінген? 
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Дөңгелектің; кесіндінің; үшбұрыштың; тік төртбұрыштың үштен бір бөлігі деген не екенін түсіндір.
· Әлдебір санның үштен бір бөлігін табу үшін сол санды 3-ке бөлу керек. Осылай үштен бір бөлікті табуға болады.
· 6 фишкамыз бар , оны теңдей етіп үш балаға бөліп беру керек

                                                      6 : 3 = 2     Жауабы: 2 фишкадан.
№ 2 . топпен жұмыс. (жылдамдыққа)
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№ 3 оқулықпен жұмыс. (ауызша) Фигураның қандай бөлігі боялған? ( екіден бірі, үштен бірі, үштен бірі, екіден бірі) Неге олай ойлайсың? 
Сергіту сәті. Ү.  Өткен материалды бекіту.
1. № 4 (фронтальді тексеру). «Байшұбар» Алпамыстың тұлпарының аты.
2. № 5. Есепті шығару. (қатарлар бойынша) 1 қатар.
Сол қолымен – 80 кг                                    Шешуі:  80 + (80 + 20) = 80 + 100 = 180
                                                              ?       Жауабы: екі қолымен  180 кг жүк көтерді.
Оң қолымен  - ?, 20 кг артық 
2 қатар.  
Ақбөкен – 45                                            Шешуі: 45 + 12 = 57(елік)
                                               Арқарлар                  45 + 57 = 102 (арқарлар)
Елік        -  ?, 12 артық                              Жауабы: 45 ақбөкен, 57 елік, 102 арқар
3. Өздік жұмыс. № 6 
4. Шығармашылық жұмыс. Жұлдызшалардың орнына тиісті цифрларды жаз:
 +  215              +   123            +   527
     382                   367                 407
     597                   490                 934
Ү. Үйге тапсырма.   № 8 , 63 бет 2. бағалау.

